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Уничтожение «террориста №1»
Опрос «ФОМнибус» 14–15 мая. 100 населенных пунктов,  
43 субъекта РФ, 1500 респондентов.

Скажите, пожалуйста, Вы знаете, что-то слышали или слышите сейчас впервые о том, что в на-
чале мая в Пакистане американские спецслужбы уничтожили «террориста №1 в мире» Усаму бен 
Ладена?
данные в % от всех опрошенных

Уничтожение «террориста №1»

Усаму бен Ладена обвиняют в организации 
многих террористических актов, в том числе 
взрывов жилых домов в Москве и Волго-
донске, серии катастроф 11 сентября 2001 г. 
в Нью-Йорке и Вашингтоне. Как Вы считае-
те правильно или неправильно поступили 
американские спецслужбы, уничтожив Усаму 
бен Ладена?

Как вы считаете, правильно или неправильно 
поступят американские спецслужбы, если 
уничтожат Усаму бен Ладена?
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Уничтожение «террориста №1»

Кто чаще одобряет уничтожение Усамы бен Ла-
дена

Кто чаще не одобряет уничтожение Усамы бен
Ладена

данные в % от групп данные в % от групп
население в целом – 57% население в целом – 9%

Почему Вы считаете, что американские спецслужбы поступили правильно /  
неправильно? (Открытый вопрос.)

данные в % от всех опрошенных

Злодей, убийца должен быть наказан,  
он заслужил смерть 22

«Его есть за что уничтожить»; «должен быть наказан за 
свои злодеяния»; «зло должно быть наказано»; «он до-
стоин этого»; «заслужил смерть»; «ему только смертная 
казнь»; «за смерть и горе других нужно платить»; «а как 
еще с такими можно поступить?»; «а зачем он уничто-
жает людей безвинных – и стариков, и детей?»; «гадов 
надо давить».
Это основатель «Аль-Каиды», главный тер-
рорист, организатор терактов 17

«Глава террористов»; «зачинатель всех дел, готовил  
кадры для террора»; «главарь уничтожен»; «террори-
стов надо уничтожать»; «все идет от “Аль-Каиды” – ведь 
ее создал бен Ладен».
Это поможет сократить число терактов, 
увеличит безопасность людей 5

«Меньше терроризма будет»; «будет меньше смертей»; 
«не будет жертв»; «для безопасности людей всего 
мира»; «была угроза обществу»; «меньше угрозы для 
общества»; «он был очень опасен для народа».
Это нужно было сделать уже давно 2
«Давно надо было убить»; «давно пора»; «давно бы 
его»; «надо было сделать это давно – меньше терактов 
было бы».
Другое 1
«Его превратили в какой-то идеал, символ свободы»; 
«бен Ладен – флаг терроризма, а теперь будет иконой»; 
«надо было показать, что спецслужбы работают»; «му-
сульман из-за него не любят, он против Аллаха»; «все 
Чечня идет от него»; «если бы брали в плен, было бы 
больше жертв»; «а иначе его никак не возьмешь»; «если 
он действительно был, то правильно».
Затрудняюсь ответить, нет ответа 12

неправильно
(Задавался тем, кто считает,  
что американские спецслужбы поступили 
неправильно, – 9% респондентов.)

правильно
(Задавался тем, кто считает,  

что американские спецслужбы поступили 
правильно, – 57% респондентов.)

данные в % от всех опрошенных

Необходим был суд, доказательства вины 5
«Американцы не вправе решать его судьбу – должен 
быть суд»; «его надо было показать всем и судить 
открыто»; «его надо было судить и расстрелять по 
решению суда»; «надо было действовать по закону, 
осудить пожизненно»; «надо было живьем взять и 
судить его за все злодеяния»; «без суда нельзя»; «до-
казать его причастность вначале надо было бы».
Террористы будут мстить 1
«Они лишь потревожили осиное гнездо»; «усилится 
терроризм»; «еще больше будет терактов»; «из-за 
него могут начаться теракты, месть»; «я думаю, что 
мстить за него будут, еще хуже станет»; «агрессия со 
стороны террористов возрастет».
Он не виновен, он был пешкой в игре 
американцев 1

«Они его сами придумали. Им нужен был повод, 
чтобы войти в Иран, Ирак»; «они сами его создали, 
придумали и сами его убили. Это – фикция»; «под-
ставное лицо»; «разборки у себя»; «не он виноват»; 
«он пешка в этой игре».
Другое 1
«Не в их компетенции – это не их страна, а чужая»; 
«не надо совать нос в дела другой страны»; «это 
всё политика»; «это зарабатывание политического 
имиджа»; «так как стреляли в безоружного. Я про-
тив насилия»; «это грех»; «пусть бы жил».
Не верю, что бен Ладен убит 1
«Неправда все это. Сколько его уже убивали»; 
«много двойников»; «не верю, что он уничтожен»; 
«может быть, это не бен Ладен. Не верю»; «он или 
не он это был? Есть сомнения у меня»; «бен Ладен 
жив. Американцы врут, что уничтожили его».
Затрудняюсь ответить, нет ответа 1
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Уничтожение «террориста №1»

Лично для Вас важно или не важно, что «террорист №1 в мире» Усама бен Ладен уничтожен?

Как Вам кажется, как уничтожение Усамы бен Ладена повлияет на активность террористического 
движения в мире и в России: она скорее ослабнет, усилится или не изменится?

данные в % от всех опрошенных

данные в % от всех опрошенных

Для кого чаще важно уничтожение
Усамы бен Ладена

Активность террористического 
движения в мире

Для кого чаще не важно уничтожение
Усамы бен Ладена

Активность террористического  
движения в России

данные в % от групп данные в % от групп

население в целом – 52% население в целом – 25%
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Уничтожение «террориста №1»

Как вы думаете, если американские спецслужбы уничтожат Усаму бен Ладена, это приведет 
к ослаблению или к усилению международного терроризма? Или никак на него не повлияет?

4 апреля 2004

данные в % от всех опрошенных

Кто чаще считает, что усилится активность терро-
ристического движения в мире

Кто чаще считает, что усилится активность терро-
ристического движения в России

данные в % от групп данные в % от групп

население в целом – 22% население в целом – 16%

4 апреля  2004

данные в % от всех опрошенных
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Уничтожение «террориста №1»

Террориста Усаму бен Ладена безуспешно разыскивали много лет. Как Вы думаете, почему именно сей-
час американским спецслужбам удалось найти и уничтожить его? (Открытый вопрос.) 

данные в % от всех опрошенных

Это результат долгой, кропот-
ливой работы спецслужб

«Было сложно, нужна была большая подготовка»; «более усовершенствовались 
спецслужбы»; «больше времени, сил, денег потратили для его поимки»; «долго 
выслеживали его»; «было проведено много мероприятий для его поимки»; 
«как-то выследили»; «искали и нашли»; «долго искали и удачно нашли»; «вы-
следили его сейчас»; «значит, просто раньше не могли».

11

Это понадобилось для повы-
шения рейтинга Б. Обамы 
перед президентскими  
выборами в США

«Выборы президента США»; «выборы в Америке скоро»; «грядут выборы в 
США – наверное, понадобилось его уничтожение»; «может быть, предвыборная 
акция»; «может быть, это ход перед выборами Обамы»; «так надо было для 
Обамы»; «для выборов Обамы очень это важно»; «для повышения рейтинга 
Обамы»; «для прославления Барака Обамы».

7

Это политические игры амери-
канских властей

«В политических целях»; «политические игры Америки»; «было выгодно 
американским властям»; «им это нужно, чтобы вести интригу, политику»; «вы-
годно в международных отношениях для Америки»; «им надо отвлечь народ 
от проблем в Ливии и Афганистане»; «весь мир прикован был к Ливии – чтобы 
отвести внимание от нее»; «у США сейчас две войны. Они их, считай, проигра-
ли –  подходящее время».

6

Спецслужбы знали, где на-
ходится бен Ладен, сотрудни-
чали с ним, теперь он стал им 
не нужен

«Его подставили сами американцы»; «они давно знали, где он, просто жда-
ли»; «раньше не хотели просто, хотя и знали, где он»; «прикрывали его»; «его 
прикрывали. Возможно, даже и США»; «они и так знали, где он находится»; 
«значит, до сих пор был кому-то нужен»; «значит, он кому-то не нужен стал»; 
«кого-то из политиков перестал устраивать».

5

Это произошло случайно «Дело случая, так попало»; «выдался случай»; «повезло»; «просто удача им 
улыбнулась»; «нечаянно получилось». 3

Бен Ладена кто-то выдал «Все заодно. Cвои сдали»; «было кому-то выгодно его сдать»; «кто-то сдал»; 
«его выдали»; «выдал кто-то»; «кто-то предал» «кто-то подсказал»; «его сдал 
курьер».

2

Пришел час расплаты, конец 
терпению

«Пришло возмездие за деяние»; «пришло время расплаты»; «пришел конец 
терпения»; «видно, сильно прижало»; «если это надо, они это сделают, он их 
достал»; «достал всех, наверное»; «стали учащаться теракты»; «допрыгался».

2

Бен Ладен стал неосторожен, 
чем-то себя выдал

«Бдительность потерял»; «он, наверно, расслабился и чем-то себя выдал»; 
«наверное, немного расслабился, решил, что неуловим, – вот и поймали, 
уничтожили»; «рассекретился»; «он, наверное, в чем то просчитался»; «был 
неосторожен»; «его люди где-то проворонили».

1

Другое «Потому что он начал готовить покушение на Барака Обаму»; «он сам так за-
хотел»; «крайнего нашли»; «деньги отмывают»; «он умер своей смертью» 1

Не верю, что бен Ладен убит «Еще не значит, что его уничтожили»; «его много раз уничтожали»; «вранье, 
что его уничтожили»; «его не нашли. Это так, разговоры»; «может, это не он»; 
«может быть, это двойник. Двойника и убили»; «а вы уверены, что его уни-
чтожили?»; «ложь»; «не верю в его уничтожение».

5

Считаю бен Ладена вымыш-
ленным персонажем

«Это герой вымышленный»; «это все цирк. Бен Ладен – вымышленный персо-
наж»; «это их фантазия»; «а существовал ли он вообще?»; «его не было»;  
«я вообще не верю в его существование».

1

Затрудняюсь ответить, нет 
ответа
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Уничтожение «террориста №1»

Как Вы считаете, власти США должны или не должны представить общественности доказательства 
смерти Усамы бен Ладена (фотографии, видеозаписи)?
данные в % от всех опрошенных

Кто чаще считает, что власти США должны пред-
ставить общественности доказательства смерти 
Усамы бен Ладена

Кто чаще считает, что власти США не должны 
представить общественности доказательства 
смерти Усамы бен Ладена

данные в % от групп данные в % от групп

население в целом – 72% население в целом – 10%
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